Итоговый тест по теме «Царство Растения», 7 класс (1 полугодие)
Вариант №1

1. К одноклеточным водорослям относятся:
А. Хлорелла
Б. Хламидомонада
В. Ламинария
Г. Спирогира
2. Водоросли размножаются:
А. Только половым путем
Б. Только бесполым путем
В. Половым и бесполым путем
3. Гамета – это:
А. Название водоросли
Б. Название споры
В. Часть слоевища
Г. Половая клетка
4. Ризоиды у мхов служат:
A. Для размножения
Б. Для сохранения тела в вертикальном положении
B. Для прикрепления к почве
Г. Для всасывания питательных веществ из почвы
5. Тело хвоща состоит из:
А. Стебля и корней
Б. Стебля и листьев
В. Листьев и корней
Г. Стебля, листьев, корней
6. Оплодотворение у плауновидных возможно:
А. Вне воды
Б. Только в присутствии воды
7. Функция камбия:
А. Рост деревьев в толщину
Б. Рост деревьев в длину
В. Прочность древесины
Г. Проведение питательных веществ
8. Листья папоротников выполняют:
А. Только функцию фотосинтеза
Б. Только функцию спорообразования
В. Функцию фотосинтеза и спорообразования
9. Семя образуется:
A. Из семяпочки
Б. Из семяпочки после двойного оплодотворения
B. Из оплодотворенной яйцеклетки
Г. Из оплодотворенной центральной клетки
10. Основной признак покрытосеменных растений - наличие:
А. Стебля и листьев
Б. Стебля, листьев и корня
В. Цветков и плодов
Г. Семени 
11. К вечнозеленым относятся деревья:
А. Рябина
Б. Лиственница
В. Туя
Г. Береза
12. К двудольным относятся семейства:
А. Злаковые
Б. Крестоцветные
В. Бобовые
Г. Лилейные
13. К семейству Крестоцветных относятся:
A. Капуста и пастушья сумка
Б. Дикая редька и картофель
B. Томат и горох
Г. Одуванчик и горчица
14. К семейству Злаковых относятся:
А. Просо и кукуруза
Б. Рожь и пшеница
В. Пшено и горох
Г. Клевер и ячмень
15. Семейству Розоцветных соответствуют признаки:
A. Плод яблоко
Б. Плод ягода
B. Формула цветка Ч4Л4Т2+4П1 
Г. Сетчатое жилкование листа
16. Формула цветка Ч5Л5Т5П1 соответствует семейству:
А. Розоцветных
Б. Пасленовых
В. Крестоцветных
Г. Сложноцветных
17. Из перечисленных признаков выпишите характерные для: 
	I – класса «Однодольные», 
II – класса «Двудольные».

	A. Число лепестков и чашелистиков кратное четырем или пяти
Б. Мочковатая корневая система
B. Стержневая корневая система
Г. Число чашелистиков и лепестков кратное трем
Д. Дуговое или параллельное жилкование
Е. Сетчатое жилкование
Ж. Две семядоли
3. Одна семядоля


18. Заполните таблицу «Классы голосеменных растений»
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19. Выберите правильное определение.
Побег – это:
A. Стебель
Б. Стебель и листья
B. Стебель, листья и почки
Г. Листья и почки
20. Выберите верное утверждение.
1. У голосеменных семена лежат открыто и иногда покрыты чешуями.
2. Процесс оплодотворения у голосеменных , как и мхов, возможен только в присутствии воды. 3. Голосеменные произошли от первичных разноспоровых папоротников.
4. Сосна, ель, пихта – это хвойные растения.
5. Листья всех голосеменных – хвоя.
6. Все голосеменные растения имеют цветок и плод.
7. Хвойные растения наиболее распространены в Северном полушарии.
8. Сердцевину  некоторых хвойных растений используют в пищу.
9. Хвойные  растения используют как строительный и поделочный материал.
10. Сосна – раздельнополое растение.


Итоговый тест по теме «Царство Растения», 7 класс (1 полугодие)
Вариант №2

1. Водоросли могут быть:
А. Только одноклеточными
Б. Только многоклеточными
В. Одноклеточными и многоклеточными
2. Тело водорослей:
А. Имеет стебель и листья
Б. Имеет корень и стебель
В. Не расчленено на типичные органы
3. Гаметофит папоротника называется:
A. Заросток
Б. Проросток
B. Зигота
Г. Зародыш
4. Ризоиды – это:
A. Название водоросли
Б. Форма таллома
B. Особый тип клеток
Г. Выросты тела водоросли, служащие для прикрепления к субстрату
5. Тело зеленого мха состоит:
А. Стебля и корней
Б. Стебля и листьев
В. Листьев и корней
6. Оплодотворение у хвощевидных возможно:
А. Вне воды
Б. Только в присутствии воды
7. Сердцевина ствола дерева выполняет функцию:
А. Защитную
Б. Проводящую
В. Образовательную
Г. Запасающую
8. Семя:
А. Защищает зародыш от неблагоприятных факторов среды
Б. Только обеспечивает зародыш питательными веществами
В. Обеспечивает зародыш питательными веществами и защищает его от неблагоприятных факторов
9. Плод образуется из:
А. Стенок завязи
Б. Цветоложа
В. Пестика
Г. Пестика, основания тычинок, лепестков и чашелистиков, цветоложа
10. Голосеменные растения имеют:
А. Семя и цветок
Б. Только семя
В. Не имеют ни семени, ни цветка
11. К листопадным относятся деревья:
А. Береза
Б. Дуб
В. Лиственница
Г. Пихта
12. К однодольным относятся семейства:
А. Злаковые
Б. Крестоцветные
В. Бобовые
Г. Лилейные

13. К семейству Бобовых относятся:
А. Акация
Б. Дикая редька
В. Клевер
Г. Лук
14. Лук относится к семейству:
А. Злаковых
Б. Розоцветных
В. Пасленовых
Г. Лилейных
15. Формула цветка Ч(5)Л(5)Т5П1 соответствует семейству:
А. Розоцветных
Б. Пасленовых
В. Крестоцветных
Г. Сложноцветных
16. Для семейства Крестоцветных характерны плоды:
А. Стручок
Б. Коробочка
В. Стручочек
Г. Зерновка
17. Найдите соответствие.
Из перечисленных терминов составьте логические пары:
	I. Чашечка 
II. Венчик
III. Главные органы цветка
IV. Завязь
	A. Лепестки
Б. Чашелистики
B. Плод
Г. Тычинка, пестик


18. Заполните таблицу «Высшие споровые растения»
	Высшие споровые растения

	
Моховидные
	
?
	
?
	
?


19. Выберите правильное определение.
Цветок – это:
A. Часть побега
Б. Видоизмененный побег
B. Видоизмененный лист
Г. Яркий венчик
20. Выберите верное утверждение.
1. Покрытосеменные – это самая распространенная группа растений на Земле и объединяет около 250 тыс. видов.
2. Основной признак покрытосеменных растений – наличие семени
3. Для покрытосеменных растений характерно быстрое накопление органического вещества в результате фотосинтеза, активный обмен веществ, образование различных биологически активных веществ, активный рост.
4. Все покрытосеменные растения имеют плод и цветок.
5. Семяпочка покрытосеменных не защищена завязью.
6. У цветковых растений существуют две основные жизненные формы.
7. Цветковые растения произрастают во всех климатических зонах и в самых разных экологических условиях.
8. Отдел покрытосеменных делится на четыре класса.
9. Основной признак однодольных – одна семядоля у зародыша.
10. Двудольные растения имеют мочковатую корневую  систему, простые листья с дуговидным или параллельным жилкованием.
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